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Napomena: Ukoliko u postavci nekog zadatka postoje nepreciznosti, student treba da uvede
razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) i da
nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Kod
pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruZziti jedan odgovor. Na ostala pitanja
odgovarati ¢itko, kratko i precizno.

“ popunjava student.
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1. [15] Posmatra se hes tabela veli¢ine n, u koju su smesteni kljuc¢evi primenom hes$ funkcije
h(K)=K mod n, pri ¢emu se za razreSavanje kolizije koristi metod dvostrukog hesSiranja sa
sekundarnom hes$ funkcijom g(K). Kljuc¢evi su prirodni brojevi. Pri brisanju se koristi metod
poluslobodne lokacije. Kako bi se poboljsale performanse, prilikom uspeSne pretrage na
klju¢, on se prebaci na prvu poluslobodnu lokaciju u ispitnom nizu, ako takva postoji. Svaki
ulaz tabele sadrzi ili klju¢, ili vrednost -1 kojom se oznacava da ulaz nije popunjen, ili
vrednost 0 koja oznacava poluslobodnu lokaciju. Napisati u pseudokodu funkcije kojima se
brise kljuc key iz tabele i vr$i opisana modifikovana pretraga na klju¢ key u tabeli.

HASH DELETE(key, g, n) HASH SEARCH(key, g, n)

2. [10] U B+ stablo reda 4 sa slike umecu se redom kljucevi 18, 9, 50, 19, 26 i 25, a zatim se
brisu kljucevi 18 i 50. Nacrtati izgled stabla nakon svake znacajne strukturalne izmene i
jasno naznaciti koji kljuc¢evi su dodati/obrisani u kom koraku.
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3. [10] Dat je niz celobrojnih kljuceva:
5 |28 71132 6 1 |14 |26 |98 24| 3 | 36

Prikazati stanje niza nakon svake iteracije uredivanja niza primenom algoritma Insertion
sort.
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4. [15] Dato je stablo binarnog pretrazivanja na koje pokazuje pokaziva¢ na koren root.
Elementi u stablu se mogu ponavljati. Prilikom dodavanja elementa koji ve¢ postoji u stablu,
on se dodaje kao sledbenik. Cvor stabla sadrzi jedan celobrojni klju¢ i pokazivage na levo i
desno podstablo. Napisati u pseudokodu efikasnu iterativnu implementaciju funkcije koja
modifikuje sadrzaj ¢vorova stabla tako da oni sadrze sumu svih veéih kljuceva od vrednosti
kljuca koja se pre transformacije nalazila u ¢voru. Ukoliko se koriste dodatne strukture, nije
potrebno implementirati njihove funkcije.

SUM_GREATER_KEYS (root)
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5. [15] Dat je binarni min-heap sa n elemenata, predstavljen nizom klju¢eva heapl. Napisati u
pseudokodu efikasnu iterativnu funkciju koja iz niza uklanja klju¢ na indeksu i.

DELETE FROM INDEX (heap, n, 1)
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6. [10] Dat je niz celobrojnih kljuc¢eva K.

1 | 2|38 4]5 6 |7 [ 8 ]9 [10]11]12]13]14]15 | 16 | 17
Kl 2] 3|8 |11 2025|3437 |45|47|52|68|71|75|76/|82]93

Niz K se pretrazuje na vise kljuceva, datih nizom S. Popuniti rezultujucu tabelu slede¢im
vrednostima:
a) pozicija elementa u nizu K,

b) broj pristupa nizu K upotrebom metode sekvencijalne pretrage na vise kljuceva
c) broj pristupa nizu K upotrebom nezavisne sekvencijalne pretrage
d) broj pristupa nizu K upotrebom nezavisne binarne pretrage

e) broj pristupa nizu K (i indeksu) ukoliko se koristi indeksno pretrazivanje sa datim
indeksom I. Ukratko objasniti.

11 | 37 | 68
4 18 |12

11
34
68
03
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7. [10] Formalno definisati top-down stablo m-arnog pretrazivanja, a zatim izvesti izraze za
visinu ovako definisanog stabla u najboljem i najgorem slucaju. Odgovore ilustrovati
slikom.
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. [15] Podaci se smestaju u hes tabelu sa 11 ulaza primenom hes funkcije hp(K) = K mod 11.
Neka se u tabelu redom umecu kljucevi 44, 34, 26, 29, 23, 56, 54, 66, .

a) [5] Ukoliko se za razreSavanje kolizija koristi metoda linearnog pretrazivanja sa korakom
¢ = 2, prikazati stanje tabele prilikom umetanja navedenih klju¢eva. Odrediti prosecan broj
koraka prilikom uspeSnog pretrazivanja i neuspeSnog pretrazivanja na kljuceve 111 12,
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b) [10] Definisati metod uredene tabele i objasniti koji problem on resava. Ponoviti umetanje
1 racunanje iz tacke a) i uporediti dobijene rezultate.
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